

# Восхищаюсь вами!

С 1993 года 15 мая отмечается **Международный день семьи, учрежденный Генеральной Ассамблеей ООН. Во все времена семья является хранительницей человеческих ценностей, культуры, преемственности поколений, фактором стабильности и развития.**



Работаем и отдыхаем вместе

Не случайно в народе говорят, что яблоко от яблони недалеко падает... Именно в семье рождается и развивается человек, приобретая высоконравственные ценности или вредные привычки. И каким бы замечательным ни было общественное воспитание ребенка, корни его внутреннего состояния закладываются семьей. Конечно, крепость семьи проверяется годами, но порой молодые семьи могут показать достойный пример убежденным седидами и умудренным жизненным опытом людям, случайно оказавшимся рядом... Молодая семья Чернавских состоит из четырех человек: мама, папа, дочь и сын. Среднестатистическая семья сегодняшнего времени. Наталья Владимировна и Михаил Влади-

мирович создали свою семью 9 лет назад, будучи студентами старших курсов Московской Государственной Академии физической культуры. Михаил – лесничанин, кандидат в мастера спорта по тяжелой атлетике, а Наташа – мурманчанка, окончила факультет лечебной физкультуры и массажа. Три года назад Наталья пришла работать в детский сад «Золотой петушок» инструктором по физкультуре, и опытная заведующая детским учреждением Валентина Алексеевна Матвеева разглядела в ней «звездочку» – творческого, очень ответственного специалиста. Работа с семьей в садике ожила! Какие замечательные идеи реализует Наталья

**Каким бы замечательным ни было общественное воспитание ребенка, корни его внутреннего состояния закладываются семьей.**

Владимировна! Но, прежде всего, конечно же, подает в добрых начинаниях личный пример. Младший сын Чернавских Игорь посещает среднюю группу детского сада, и его родители – неперенные участники всех групповых мероприятий и совместных с другими группами соревнований. Старшая дочь Анечка нынче идет в 1 класс лицея, и родители уже давно серьезно готовятся к этому событию. В течение семи лет молодые дружно жили вместе с мамой Михаила – Надеждой Васильевной, которая стала незаменимой помощницей после рождения второго ребенка. Наталья Владимировна считает, что только благодаря свекрови семья не столкнулась с эгоизмом и ревностью старшей дочери после рождения малыша. Михаил работает на градообразующем предприятии, он – настоящий мужчина, стремящийся обеспечить семью всем необходимым, очень хороший и заботливый семьянин. Совсем недавно молодые приобрели собственную квартиру, дети радуются наличию детской комнаты, но уже скучают по бабушке. Надеюсь, что их связь останется по-прежнему теплой и стабильной. Михаил и Наталья сами приобрели садовый участок и построили баню, работают и отдыхают на природе. Семья любит проводить вместе свободное время. Наталья и Михаил оба водят машину, занимаются спортом и делятся самым сокровенным друг с другом. Наталья Владимировна – настоящая хозяйка, все спорится в ее руках: обшивает детей, выдумывает совместные творческие мероприятия, 2 раза в неделю ведет занятия по силовой аэробике в клубе «Златоцвет», выполняет общественные поручения, которые ей дают в детском саду и в Управлении образования (она – член совета молодежной организации). В моем окружении много замечательных примеров хорошо влияющих на человека. Многими родителями горжусь и восхищаюсь, радуюсь вместе с ними победам детей и огорчаюсь по поводу их неудач. Не уважаю тех людей, которые негативно отзываются о своих родителях, предают своих братьев, сестер. Но, к счастью, хороших людей больше, а значит – и достойных примеров семейного счастья. Берегите свои семьи, укрепляйте их традиции, берегите семейную историю!

**Наталья МУХИНА, город Лесной. Фото из архива семьи ЧЕРНАВСКИХ.**

## Знак вопроса

# Пенсионеры «погорят»?

Нас соблазняют вкладывать свои будущие пенсии то в одни фонды, то в другие. Но есть ли реальный способ спасти пенсионные гроши хотя бы от инфляции? **А. Крупнов.**

«Сейчас по закону накопительная часть пенсионных отчислений (есть у граждан моложе 1967 г.р.), которую можно переводить в негосударственные пенсионные фонды, защищена только от отрицательной доходности, – пояснила «АиФ» Оксана Дмитриева, депутат Госдумы РФ, разработчик пенсионных законов. – То есть, при выходе на пенсию вам должны вернуть не меньше номинала того, что вы

перечислили. Но из-за инфляции денег вам выплатят меньше: за 7 лет среднегодовая инфляция составила 11%, а доход Внешэкономбанка от наших пенсионных начислений – 6,7% в год. У негосударственных управляющих показатели не лучше. Реально зарабатывают не будущие пенсионеры, а финансовые посредники! Государство обязало всех отчислять эту накопительную часть. Но защитить ее от обесценивания невозможно. Поэтому стоит сделать накопительный элемент сугубо добровольным, а гражданам перечислять все взносы на гарантированную государством страховую часть пенсии – она индексируется не меньше роста цен».

**«АиФ», № 14.**

## В помощь гражданам

# «Охраняется полицией»

Наклейки с такой информацией в скором времени будут висеть на всех объектах мелкорозничной торговли в городах Свердловской области, находящихся под охраной ОВО. Руководство вневедомственной охраны считает эту меру предупредительной. Теперь очевидцы или жертвы уличных преступлений могут получить реальную оперативную помощь, обратившись в киоск, на дверях которого есть такая наклейка.

Проблема уличной преступности стоит по-прежнему остро. Часть преступлений полиции вообще не удается раскрыть, не говоря уже о том, чтобы задержать правонарушителей на месте. Большую роль в профилактике и раскрытии преступлений, совершаемых на улицах, играют подразделения вневедомственной охраны.

К экипажам групп задержания, круглосуточно патрулирующим улицы на автомобилях, регулярно обращаются граждане, ставшие жертвами разбойных нападений, и всегда получают оперативную помощь: бойцы вневедомственной охраны задерживают злоумышленников по горячим следам. Кражи сотовых телефонов, шапок, разбойные нападения на граждан в темное время суток происходят регулярно. Однако не все такие преступления раскрываются. Причина – несвоевременное обращение граждан в полицию. Пока по-

страдавший придет в себя, доберется домой, обсудит произошедшее с родными и, наконец, обратится в полицию, уходит время, а вместе с ним уходит от ответственности и преступники.

Эффективно и оперативно бороться с уличной преступностью без необходимых технических средств нелегко. Поэтому Отдел вневедомственной охраны предлагает представителям мелкорозничной торговли оборудовать свои магазины кнопкой тревожной сигнализации. В настоящее время под круглосуточным контролем подразделений вневедомственной охраны Свердловской области находятся около 5000 объектов мелкорозничной торговли. В Отделе вневедомственной охраны разработаны единые наклейки с логотипом службы, информирующие граждан о том, что объект оборудован кнопкой экстренного вызова полиции. Такое предупреждение, во-первых, останавливает злоумышленников, а во-вторых, поможет сориентироваться гражданам, ставшим свидетелем или жертвой нападения. Жители городов Свердловской области должны знать, что эти наклейки – не просто реклама, а действительная помощь в экстренных ситуациях. В случае срабатывания кнопки тревожной сигнализации группа задержания ПЦО приезжает на место в течение 3-5 минут. Главное – вовремя обратиться.

**Отдел вневедомственной охраны.**

# Весенняя опасность

Весна и лето – время активного отдыха на природе, проведения работ в саду, на приусадебных участках и... пожароопасный период. На территории ГО «Город Лесной» в 2011 году в это время произошло 17 пожаров.

Ущерб от них составил 817 тысяч рублей. Огнем уничтожены 11 строений, среди которых – баня, садовые дома. На пожарах погибли 3 человека. Травмы получили 5 горожан, спасен 31 человек. Причинами возникновения пожаров послужили: в 7 случаях – неосторожное обращение с огнем, в 4 из которых пожар возник по вине курильщиков; 5 пожаров возникло от печного отопления и столько же – по электрическим причинам. Наибольшее количество пожаров (а это 11 случаев) произошло в жилых домах, 5 – на территории садов. Существуют пожары, характерные именно для весеннего периода.

## Запах горящей травы...

Картина, знакомая всем – участки выгоревшего прошлогоднего сухостоя. Пламя в таком случае распространяется с большой скоростью. Огонь может перекинуться на находящиеся на его пути строения. Непотушенная сигарета, брошенная спичка приводит к таким последствиям.

Винниками пожаров становятся не только взрослые, но и дети. Дети, поджигая сухую траву, не знают, какие печальные последствия могут быть от игры с огнем. Поэтому мы, взрослые, должны объяснять подрастающему поколению, что может стать результатом их опасных игр. **Весна – период уборки территории предприятий, садовых участков, индивидуальных домов.**

Одним из видов работ является и сжигание накопившегося мусора. Но борьба за чистоту без соблюдения пожарной безопасности приводит к пожару. Причем убытки несут не только виновники пожара.

Так, 7 мая в коллективном саду № 4 (район Пановки) на своем участке женщина сжигала мусор на костре. Пламя по траве перекинулось на баню соседей. Площадь пожара составила 10 кв. метров.

Напомню правила, которыми нужно руководствоваться при уборке территории во избежание пожара:

- противопожарные расстояния между зданиями, сооружениями, а также участки, прилегающие к жилым домам, дачным и иным постройкам, должны своевременно очищаться от горючих отходов, мусора, опавших листьев, сухой травы;
- разведение костров, сжигание отходов и тары разрешается в пределах установленных нормами проектирования противопожарных расстояний, но не ближе 50 м до зданий и сооружений. Сжигание отходов и тары в специально отведенных для этой цели местах должно производиться под контролем обслуживающего персонала;
- на территории населенных пунктов не разрешается устраивать свалки горючих отходов.

## Летят сигареты, как кометы...

С наступлением теплой погоды местом пожара может стать балкон и лоджия. Зачастую приводит к возгоранию брошенная непотушенная сигарета с верхних этажей.

Винуют не только курильщики. Ведь для того, чтобы возник пожар, источника огня мало. Нужна еще и горючая среда. Порой именно балконы являются хранилищем для предметов мебели, одежды и подобно-го домашнего скраба. Вот это и увеличивает риск возникновения пожара на балконе.

## Избежать пожара на балконе легко:

- не складывайте на балконе (лоджии) горючие вещи, предметы, материалы, легковоспламеняющиеся и горючие жидкости;
- не бросайте непотушенные табачные изделия и спички вниз, а тушите в специальной негорючей емкости.

## Во время отдыха на природе

Еще одним местом вероятного пожара может стать лесной массив: не бросайте источники огня и непотушенные сигареты в сухую траву, муравейники и т.д.; не оставляйте промасленный или пропитанный горючими веществами обтирочный материал в лесу; не выжигайте бесцельно сухую траву и валежник. Редкий поход, туристический слет или пикник обходится без костра. При его разведении:

- правильно выберите место. Лучше его разместить на поляне вдали от деревьев;
- окопайте это место вокруг или обложите камнями;
- не делайте костер очень высоким;
- не разводите костер в сухую, ветреную погоду;
- не разрешайте детям самостоятельно разводить костры.

Покидая место привала:

- потушите пламя костра. Для этого залейте его водой или закидайте землей, песком, убедитесь, что тлеющих углей нет;
- не забудьте собрать за собой мусор: ведь причиной лесного пожара может послужить... битое стекло или стеклотара. Они способны сработать, как зажигательная линза.

Все эти действия нужны для своевременного предупреждения лесных пожаров и их тушения на ранней стадии.

**Соблюдайте правила пожарной безопасности и будете вне опасности!**

**Наталья БУЗОВЕРОВА.**

## Как нас обслуживают

# Так не должно быть

Зашла я в магазин «Курико», что «У Никиты», в центре. Решила купить пакет пряностей для запекания куриных крылышек. Подую 100 рублей (а пакетик стоит 22 рубля) и еще 2 рубля. Считаю свою мелочь, наберется ли у меня 22 рубля? А продавец мне так грубо, требовательно, в приказном порядке говорит:

– Что вы так долго ковыряетесь в своем кошельке? Давайте мне мелочь – я быстро ее сосчитаю!

Я от таких слов оторопела, настроение испортилось. Очереди за мной не было, в отделе я была одна и от такого «теплого приема», «хорошего обслуживания» растерялась, забрала деньги и ушла.

Ставлю об этом случае в известность общественность города, чтобы такие «приемы» продавцы не употребляли, а обслуживали нас уважительно, как и требуется в подобных случаях. А мне моя мелочь нужна была на автобус. И не продавцу решать, какие деньги будет ему давать покупатель (потребитель). Не стала писать жалобу в «Книгу жалоб и предложений». Это было в день святой Пасхи, 15 апреля. Считаю, что таким ретивым продавцам в магазине не место, им лучше поискать себе другую работу, не связанную с обслуживанием людей.

**В.П., покупатель из города Лесного.**